מתמטיקה בדידה – פתרון תרגיל 1
1. (15 נק') מהי טבלת האמת של הביטויים:
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2. (20 נק') הוכח או הפרך בעזרת טבלאות אמת את השקילות של הפסוקים:
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פתרון: 
1. שני הפסוקים הם טאוטולוגיה ולכן שקולים.
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2. שני הפסוקים מקבלים אותם ערכים לוגיים ולכן שקולים.
	(a((b)((a((c)
	a((c
	a((b
	a(((b(c)
	((b(c)
	b(c
	(c
	(b
	c
	b
	a

	F
	F
	F
	F
	F
	T
	F
	F
	T
	T
	T

	F
	T
	F
	F
	F
	T
	T
	F
	F
	T
	T

	F
	F
	T
	F
	F
	T
	F
	T
	T
	F
	T

	T
	T
	T
	T
	T
	F
	T
	T
	F
	F
	T

	F
	F
	F
	F
	F
	T
	F
	F
	T
	T
	F

	F
	F
	F
	F
	F
	T
	T
	F
	F
	T
	F

	F
	F
	F
	F
	F
	T
	F
	T
	T
	F
	F

	F
	F
	F
	F
	T
	F
	T
	T
	F
	F
	F


3. שני הפסוקים לא מקבלים תמיד את אותם ערכים לוגיים ולכן שקולים.
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4. שני הפסוקים לא מקבלים תמיד את אותם ערכים לוגיים ולכן שקולים.
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3. (20 נק') בטא בצורה שקולה את:
1. (5 נק')   
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פתרון: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]. 
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4. (15 נק') עבור כל אחד מהזוגות הבאים, בדוק האם שני הפסוקים שקולים (ללא שימוש בטבלאות אמת):
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פתרון: 
1. לא שקולים. אם 
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2. לא שקולים. אם 
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3. שקולים. ניתן להראות בעזרת טבלת אמת. הסבר אחר: אם 
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5. (20 נק') פשטו את הביטויים הבאים:
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פתרון: 
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6. נגדיר את הפרידקטים הבאים:

· [image: image41.png]N()



 אומר ש- הוא שם.
· [image: image43.png]P(x)



 אומר ש- הוא איש.
· [image: image45.png]R(x.v)



 – השם של  הוא  (אם  לא איש או  לא שם היחס שקרי).
· [image: image47.png]


 - יחס השוויון (אין להשתמש ביחס [image: image49.png]


)
כתבו את הטענות הבאות כפסוקים. כאשר מכמתים, הכימות הוא על כל האנשים והשמות ביחד.

1. לכל איש יש שם
2. אם קיים איש עם שם יחיד אז לא קיים איש ללא שם
3. לכל איש עם שם יש שם נוסף (שונה מהראשון)
4. קיימים שני אנשים (שונים) עם אותו שם.
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בהצלחה!
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